## Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

## Видеолекция 35: Благовестие в духе миротворчества. Проект 1221.

Снова рад приветствовать вас на лекциях нашего курса о миротворчестве в решении конфликтных ситуаций. На этом занятии мы поговорим о благовестии в духе миротворчества.

Мы живём в то время, когда в нашей среде царит дух разделения. Этот дух пытается разделить, поляризовать, манипулировать, разрушать отношения и доминировать с помощью проникновения в различную культурную среду.

Этот дух маскируется под дух праведности. Он стремится контролировать, унижать и запугивать тех, кто выступает против него. Этот дух действует ложью. Он обманывает нас, заставляя думать, что это нормально - клеветать на тех, с кем мы не согласны, ненавидеть людей, которые смотрят на происходящее иначе, чем мы. Он препятствует нашему хождению с Иисусом Христом, обманывая нас, заставляя думать, что это нормально - относиться к другим в соответствии с их мнением, а не в соответствии с ценностями Царства Божьего.

Дух века сего стремится разрушить отношения между людьми. Этот дух не победить убедительными аргументами или красноречивой риторикой. Его не победить ни компромиссом, ни уступками, ни трусостью. В нашей культуре есть много вопросов, в которых присутствует этот дух.

Посмотрите на список вопросов, вызывающих разногласия в Соединённых Штатах: политика, экономика, аборты, расовая нетерпимость, однополые браки, глобальное потепление, отношение к Израилю, нелегальная иммиграция, экономическая классовая война, контроль над оружием, радикальный ислам, общественные туалеты и гендерные вопросы, безопасное пространство и наконец многообразные различия в церковных доктринах.

Цель этой лекции не состоит в том, чтобы убедить вас согласиться со мной по какому-либо из этих вопросов. Я лишь предполагаю, что один или несколько пунктов из этого списка, привлекут ваше внимание, и у вас, вероятно, есть твёрдые взгляды по крайней мере по одной из вышеперечисленных тем.

Как мы формируем своё мнение по этим вопросам? Если вы — христианин, то вероятно, что так же, как и я, обращаетесь к Священному Писанию, молитесь, беседуете со своим пастором, слушаете проповеди, проводите самостоятельные исследования и читаете статьи авторитетных экспертов в этих областях. В итоге мы формируем своё мнение по тому или иному вопросу и, поскольку мы провели исследование, молились, опирались на Библейские тексты, то вполне уверены, что мы правы и что Господь согласен с нами. И поскольку мы верим, что правы, то считаем, что те, кто с нами не согласен - ошибаются. И очень скоро мы начинаем воспринимать этих людей как своих противников.

Считаете ли вы людей, которые не согласны с вами по этим «горячим» вопросам, своими противниками, своими врагами? Как бы ни было трудно поверить в это, но по многим из этих вопросов найдётся много искренних христиан, которые имеют точку зрения, противоположную вашей. Эти искренние последователи Иисуса Христа, не согласятся с вами. Они прошли тот же процесс, что и вы: пришли к своему мнению и поверили, что они правы.

Но дух века сего, дух обмана, дух разделения старается убедить нас, что это вполне нормально, если вы будете думать об этих людях плохо. И что осуждать их — это нормально. И потому, что они неправы их можно ненавидеть. Это злые люди. Это ненавистники. Это неудачники. Они не согласны со мной, поэтому причинять вред таким людям — это нормально. Мы видим, как этот дух проводит разделения даже внутри одного народа. Сегодня я хочу призвать вас к Библейскому отношению, к отношениям в духе миротворчества: важнее то, как мы относимся к брату и сестре во Христе, чем то, правы ли мы.

Сам Иисус Христос сказал, по каким признакам мир узнает, что мы являемся христианами: «По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Иоанна 13:35). И здесь нас подстерегает опасность, связанная с духом времени. Нужно честно ответить на вопрос: «Что для нас с вами важнее - победить в споре, доказать, что мы правы, или проявить любовь к брату или сестре, которые не согласны с нами?»

Что значит любить брата и сестру? Значит ли это считаться с их мнением? Обязаны ли мы отказаться от своего мнения, от своей позиции и принять их мнение, чтобы показать, что мы действительно их любим? Требуется ли это?

В Теле Христовом есть место для разногласий, особенно по вопросам, которые Библия не описывает прямо, которые не являются доктринальными и не касаются спасения. Очевидно, что в доктринальных вопросах, важных для веры, единство является обязательным условием, а разногласия означают, что не все из нас имеют веру, основанную на Библии и, не все следуют за нашим Господом Иисусом Христом.

Но, как мы должны проявлять любовь друг ко другу и как сохранять единство вопросах, касающихся общественного мнения, различий в культуре или личных предпочтений, если верующие, по каким-то причинам приходят к разным выводам, но при этом они имеют общение с Господом и следуют за Ним? Здесь нужно учитывать свободу выбора, которую дал Господь каждому из нас. Нам нужно быть готовыми принимать брата и сестру несмотря на то, что их взгляды отличаются от наших. Однако, если эти взгляды действительно противоречат воле Божьей, то есть, конкретным стихам Священного писания, тогда мы не можем идти на компромисс со своей верой. Если вы верите, что что-то является истинным, вы должны стоять на своём, пока Господь не покажет вам, что вы ошибаетесь.

В книге пророка Исаии 5:20 написано: «Горе тем, которые зло называют добром, и добро — злом, тьму почитают светом, и свет — тьмою, горькое почитают сладким, и сладкое — горьким!» Если вы считаете что-то злом, не называйте это добром. Если вы считаете что-то добрым, не называйте это злом, для того чтобы подстроиться под кого-то другого, склониться перед культурой, или показаться человеком с популярными взглядами. Когда мы толкуем Слово Божье не из послушания Святому Духу, а в угоду какой-либо культуре или взглядам, мы обманываемся. Господь однажды приведёт нас на место исправления.

Нас, посланников Иисуса Христа, Господь призывает идти другим путём. Он призывает нас относиться к нашим врагам так, как Он относится к Своим врагам. В 1 Петра 3:8-9 мы видим ответ Петра на вопрос о том, как относиться к брату, который не согласен с нами. Он говорит: «Наконец будьте все единомысленны, сострадательны, братолюбивы, милосерды, дружелюбны, смиренномудры; не воздавайте злом за зло или ругательством за ругательство; напротив, благословляйте, зная, что вы к тому призваны, чтобы наследовать благословение». Апостол Пётр говорит нам: «не воздавайте злом за зло». Если кто-то, кто не согласен с вами, начинает вас ненавидеть, обзывать, говорить, что вы не соответствуете культуре греховного мира, что вы фанатик или ненавистник, не платите злом за зло. Отвечайте благословением, потому что к этому вы были призваны, чтобы наследовать благословение.

Апостол Иоанн написал: «Кто говорит: "я люблю Бога", а брата своего ненавидит, тот лжец: ибо не любящий брата своего, которого видит, как может любить Бога, Которого не видит? И мы имеем от Него такую заповедь, чтобы любящий Бога любил и брата своего» (1 Иоанна 4:20-21).

Иоанн утверждает, что у нас нет оправдания для ненависти к брату или сестре, то есть к любому человеку, кто призывает имя Христа и рождён свыше. Мы призваны любить друг друга, а потому мы не можем сказать, что любим Небесного Отца, если ненавидим брата или сестру во Христе.

Апостол Павел также писал на эту тему. В двенадцатой главе послания к Римлянам он поднимает эту тему на более высокий уровень, потому что говорит и о людях, которые преследуют нас. Не только о тех, кто с нами согласен и не только о тех, кто является братьями и сёстрами во Христе, но Павел

говорит и о тех неверующих людях, которые причиняют нам зло: «Благословляйте гонителей ваших; благословляйте, а не проклинайте. Радуйтесь с радующимися и плачьте с плачущими. Будьте единомысленны между собою; не высокомудрствуйте, но последуйте смиренным; не мечтайте о себе; никому не воздавайте злом за зло» (Римлянам 12:14-15).

«Если возможно с вашей стороны, будьте в мире со всеми людьми. Не мстите за себя, возлюбленные, но дайте место гневу Божию. Ибо написано: "Мне отмщение, Я воздам, говорит Господь". Итак, если враг твой голоден, накорми его; если жаждет, напой его: ибо, делая сие, ты соберёшь ему на голову горящие уголья. Не будь побеждён злом, но побеждай зло добром» (Римлянам 12:18-21).

Римлянам 12:21 - последний стих прочитанного отрывка: «Не будь побеждён злом, но побеждай зло добром». Вот почему я назвал эту лекцию «проект 1221». Благовестие в духе миротворчества — это не только попытка найти убедительные аргументы, которые помогут привлечь человека ко Христу. Это не просто применение отработанных презентаций для того, чтобы убедить человека пойти по пути спасения.

Методы и презентации имеют своё место, и я не умаляю их важности. Какими бы инструментами Господь ни наделил вас для благовестия людям, используйте их во славу Иисуса Христа. Однако, важно обратить внимание на то, как именно мы используем эти инструменты. Люди способны распознавать, свидетельствуем ли мы им из чувства обязанности или из любви. Проект 1221 использует один из принципов миротворчества: когда мы сталкиваемся со злом, мы не должны бежать от него и не должны приспосабливаться к нему. Когда мы сталкиваемся со злом, мы преодолеваем его с помощью Бога, делая добро. Каким образом мы должны делать добро не взирая на сделанное нам зло?

Послание к Ефесянам 6:12 «потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесной». Борьба с духом века сего, который и вызывает разделения между нами, как в Теле Христовом, так между неверующими людьми не является обычной борьбой между людьми. Это не состязание с помощью проверенных аргументов. Это духовная битва между силами тьмы и силами Божьего Царства. Когда мы проходим через эту битву, у нас есть возможность жить так, чтобы нести свет Христов среди тьмы, чтобы, когда зло сталкивается с нами, у нас была возможность победить зло добром, независимо от того, соглашаются с нами люди или не соглашаются. У нас есть возможность проявлять Божью любовь, делать добро и видеть, как Господь действует удивительным образом посреди гонений, испытаний, конфликтов и различных неприятностей.

Время от времени у нас бывают споры с человеком, который полностью не соглашается с нами. Как часто вам удавалось продолжить спор до тех пор, когда его (или её) убеждали ваши аргументы, и ваш оппонент менял своё мнение? Такое случается очень редко, особенно если вы спорите по тем «горячим» вопросам, о которых упоминалось ранее.

Любовь — это мощная сила, гораздо более мощная, чем логические аргументы. Когда мы делаем кому-то добро, мы отражаем любовь, которую получили от Иисуса Христа, возлюбившего нас, ещё тогда, когда мы были Его врагами. Именно такая любовь способна повлиять на отношения и жизнь того человека, которого Господь поставил на нашем жизненном пути, чтобы благословить его через нас.

Как использовать принцип из послания к Римлянам 12:21, так чтобы нам выполнить волю Господа? В нагорной проповеди, Иисус Христос сказал, чтобы мы относились к своим врагам так же, как и к друзьям: «Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас, да будете сынами Отца вашего Небесного, ибо Он повелевает солнцу Своему восходить над злыми и добрыми и посылает дождь на праведных и неправедных. Ибо если вы будете любить любящих вас, какая вам награда? Не то же ли делают и мытари? И если вы приветствуете только братьев ваших, что особенного делаете? Не так же

ли поступают и язычники?» (Матфея 5:44-48). Мы призваны к более высоким стандартам: любить своих врагов, благословлять тех, кто нас преследует, делать им добро и молиться за них. Даже за тех, кто использует нас в своих целях. Даже во время гонений, когда мы сталкиваемся с особенными проявлениями зла, Господь даёт нам возможность молиться, благословлять, проявлять любовь к людям и делать им добро.

В различных ситуациях мы будем по-разному нести Божью любовь людям. Вот почему первое, что нужно делать, чтобы использовать принципы проекта 1221 — это молиться. Молиться так, как молился Иисус Навин при встрече с вождём воинства Господнего перед взятием города Иерихона. Спросите Его: «Что Ты хочешь, чтобы делал Твой слуга? Господи, как мне проявить Твою любовь к этому человеку, чтобы он увидел, что Ты желаешь благословить его? Как мне сделать добро этому человеку? Веди меня Своим Святым Духом. Наполни моё сердце любовью к этому человеку».

Если будете поступать так, то настанет день, когда вы сможете рассказать ему о том, во что вы верите. Мир любит пользоваться добрыми плодами христианства. И хотя люди не спешат склониться перед Иисусом Христом, но они желают любви. Когда мы показываем им любовь, не ту, которая угождает, и называет зло добром и добро злом, но любовь, которая жертвует, которая помогает восполнить насущные нужды, к примеру обеспечивая едой или одеждой тех, кто нуждается в помощи, тогда сердца людей открываются. Таким образом, Господь открывает нам двери для благовестия о Спасающем Христе. Люди пожелают узнать почему мы делаем им добро. А мы сможем сказать, что наши дела сделаны во славу Господа и благодаря Его любви.

Суть проекта 1221 состоит в победе над злом с помощью добра. И по мере того, как вы будете размышлять над принципами преодоления зла добром, вы обнаружите, что вокруг вас существует множество возможностей применить проект 1221. Во время этого курса мы много говорили о мирных отношениях в браке, о воспитании детей в духе миротворчества и мирных отношениях в команде и организации.

Каждый раз, когда кто-то оскорбляет вас, помните, что у врага есть цели, с которыми он расставляет ловушки обид. Он использует различные ловушки, чтобы помешать людям следовать за Иисусом Христом. Зло действует на земле, но мы побеждаем зло добром. Каждый раз, когда ваш супруг обижается на вас, у вас есть возможность реализовать проект 1221. Всякий раз, когда ваш сын или дочь бунтуют против вашего авторитета, вы можете применить проект 1221. Если с вами плохо обращаются на рабочем месте, вне зависимости от того, является ли этот человек вашим руководителем или сотрудником, вам предоставляется возможность воспользоваться проектом 1221.

Когда Господь даст вам понимание о возможностях для миротворчества, которые Он предоставляет вам во время конфликтов, воспользуйтесь принципами «мирного огня». Попросите Господа показать вам, что нужно делать. Молитесь за тех людей, в отношении кого вы можете применить этот проект. Спросите Господа: «Что Ты хочешь, чтобы делал Твой слуга? Как мне проявить Твою любовь к этому человеку, чтобы он увидел, что Ты желаешь благословить его? Как мне сделать добро этому человеку? Веди меня Своим Святым Духом. Наполни моё сердце любовью к этому человеку». Я верю, что Господь покажет вам всё, что необходимо, даст сил и возможность сделать добро, чтобы проявить Божью любовь и вы увидите, как Господь будет прославлен. И тогда, я хочу попросить вас написать мне о том, что Господь сделал через вас с помощью принципов проекта 1221. Нам всем важно получать ободрение и слышать о том, как Господь использует послушных Ему христиан для Своей славы, как они учатся благословлять своих врагов, делать добро тем, кто плохо обращается с ними, молиться и любить тех, кто их преследует. Такие вести ободряют всё Тело Христово.

Пусть Господь даст вам мудрость и понимание о том, как применять проект 1221 в вашей жизни. Он будет использовать вас в различных ситуациях, чтобы принести благословение вашим врагам и открыть им Себя, а вы будете преображаться в образ Иисуса Христа.

Да благословит вас Господь! До встречи на следующей лекции.